

hodečim. Pri delu pomagajo prisiljenci, pa koj prvi dan poškodovala je enega iz med njih opeka z višine padla.

V obče sedaj ni še na nobeno stran odločena prihodnost ljubljanskega gledališča. Le eno vprašanje je, ki bo kmalu tudi formalno rešeno, da ga na dosedanjem prostoru ne bo nikakor več. Kolikor je starega zidovja še trdnega, pokrilo se bo in čakalo tako svoje prihodne osode.

O zavarovanji se čuje, da so nekateri posestniki lož bili zavarovani posebej še na višje svoto kot povprečno 300 gld., in da nekatere družbe tudi ono zavarovanje izplačajo pa v pogoji, kateri vrednost večjega zavarovanja popolnoma uničavajo. — Posestniki lož v nemškem taboru neso videti še edini, ali bi se poskusili pravdati ali pa se — vdali v Božjo voljo.

— Kmetijsko potovalno predavanje ima tajnik c. kr. kmetijske družbe gosp. Gustav Pirc v nedeljo 6. t. m. popoldne po cerkvenem opravilu v šolskem poslopji na Brezovici.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Državni zbor pretrgal je svoje zborovanje za toliko časa, da delegacije rešijo svojo nalogo, to je, od 25. februarja do 9. marca, sicer bo pa toliko bolj zanimivo ono, kar se bode godilo v delegacijah. — Preznan je sicer namen, zakaj so se sklicale delegacije, zato se, ne gledé na nepričakovane dogodke ali slučaje lahko dá ugibati, kakošen bo tek razprav v delegacijah:

Vojno ministerstvo oziroma načelnik mornarice zahteval bo izrednega dodatnega kredita 25 milijonov goldinarjev, katerih, ako se bode potreba dokazala, delegacije ne morejo ovreči. Vrh tega zahtevala bode skupna vlada za slučaj večje nevarnosti še daljni, pogojni kredit — kakor se govori, do 50 milijonov, tako, da bodo skupni stroški Avstrijsko-Ogerski znašali za tekoče leto mesto 120 milijonov 220 milijonov, ako prav ne pride do vojske. V delegacijah razložile se bodo poslancem razmere na veliko-političnem obnebj in gotovo je, da se poslancem nevarnost ne bode zdela manja, kakor vladi, katera bi bila v prvi vrsti odgovorna za to, da je naša vojna, deželna bramba in domobranstvo pripravljeni in z vsem potrebnim preskrbljeni za mogoč slučaj, da bi se vojska pričela tudi zoper našo voljo.

Dalnje pomenljive novice so, da general baron Reinländer, ki je bil imenovan za načelnika generalnemu štabu, ne ostane na tem mestu, ker on je zahteval odločilen vpliv na imenovanje podložnega mu osobja. Videti je, da se mu ta predpravica, ki naravno spada v področje vojnega ministra oziroma cesarja, ni hotela dovoliti in zato se ima pozvati na to veleodlično mesto druga manj samostojna, pa morebiti tudi manj spretna osoba.

Vojskovodstvo naklada najvažnejšo nalogo pa tudi največje odgovornost generalnemu štabu. — Mogoče je, da je general Reinländer, ki se je priznaval na vseh straneh za izredno spretnega vojskovodja, zahteval to-

liko vpliva na imenovanje poddanega mu osobja, in morebiti celó stalnega vpliva, da bi bilo vrhovno vojno vodstvo, to je, vojno ministerstvo, v svojem področji, preomejeno, in tako je ta odlični prostor izpraznjen za drugega, gotovo tudi odličnega generala.

Razkol v „nemškem klubu“ državnega zbora ima zmirom nove posledice. Oni kolovodje nemško-liberalne stranke, zoper katere je v resnici osnovan bil „nemški“ klub, dobivajo bolj in bolj pogum in se stavijo zoper one, ki so skušali odobravati zadnje razcepavanje nemške stranke sploh.

To nalogo poskušalo je rešiti tudi „nemško“ društvo na Dunaji, v srednjem mestu, kjer je začela prevladavati radikalna nemška stranka. — Ko se je v tem društvu sklenilo, da se prizna opravičenje izstopa polovice udov iz „nemškega“ kluba, oglasil se je najprej dr. Kopp in za njim dr. Jacques z naznanilom, da izstopita iz tega društva. Dr. Kopp bral je lonim gospodom odpadnikom tudi levite, zaradi njihovega za Nemce sramotnega in pogubnega ravnanja sploh.

Nemška. — Novo izvoljen državni zbor sklican je na jutri 3. dan marca, akoravno se ožje volitve še le danes vrše tedaj novoizvoljenim 60 poslancem nikakor ne bo mogoče vdeležiti se že prve seje. Zaradi tega neki vodja najbolj propadle prostomiselné stranke Richter že koj za prvo sejo pripravlja ognjevit ugovor. —

Katoliško središče pod vodstvom Windhorstovem šteje pred dovršenimi ožjimi volitvami 90 členov. Glasilo središča „Germanija“ se prav nepovoljno izreka o novem predlogu cerkvene postave.

Laška. — Krog Nize, Genove, Turina in nižje doli na pomorskih bregovih proti francoski bili so dné 23. februarja grozoviti potresi. Po več stotin ljudi je bilo zagrebenih v posameznih poslopjih. Tudi v Švici čutiti je bilo potreba. — Depretisu se ni posrečilo, sestaviti novo ministerstvo, priporočil je za ta posel grofa Nobilanta, pa tudi ta je odklonil, ker ima v zbornici preveč nasprotnikov zaradi njegove, Avstriji prijazne politike. V ponedeljek umrl je papožev državni tajnik kardinal Jakobini.

Francoska. — Spomlad obeta kaj novega od vlade nasprotnih strank.

Telegram iz Ajacije z dné 27. februarja kaže, da se hočejo bonapartovci ganiti prvi. Telegram se glasi: Dve kompaniji odšli danes zjutraj v Sarfene, kjer se je na čelu oborožene čete prikazal bonapartovec Leandri, ki ki je nedavno objavil poziv k ustaji.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 2. marca ob 8. uri 30 minut dopoldne.

Vojni minister zahteva v delegacijah izrednega kredita za 52½ milijonov. Bolgarska posadka Silistrije uprla se je zoper vladarstvo 28. februarja. Časniki trdijo, da je upor že zadušén.